



# ADRC Highlights

Новости за месяц Азиатского Центра  
Предотвращения Катастроф (АЦПК)

АЦПК  
Обзор

Выпуск 67

1 мая 2003 г.

## ISDR/ADRC объединённая сессия «Живя с риском – в направлении эффективного предотвращения катастроф» на Третьем Мировом Гидрологическом Форуме.

Во время Третьего Мирового Гидрологического Форума, который проводился 16-23 марта Секретариат ISDR и ADRC совместно организовали сессию «Живя с риском – в направлении эффективного предотвращения катастроф» в контексте «Гидрология и Бедность», которая была координирована Азиатским Банком Развития (ADB). Сессия была совместно возглавлена Г-ном Сальвано Брисено (Директором Секретариата ISDR) и проф-ом Юджиро Огава (Бывшим Исполнительным Директором ADRC и профессором университета Фуджи Токоха, Сидзуока Япония). Внимание было обращено на коренные причины ущерба от природных катаклизмов. В частности были рассмотрены стихийные бедствия гидрологического характера и причины возникновения риска в целом.

Первый выступающий, Г-ин Мануил Денго (Глава Дивизиона по Гидрологии UN/DESA), подчеркнул острую необходимость рассмотрения вопроса предотвращения катастроф для достижения устойчивого экономического развития. Второй выступающий, Г-жа Мадлен Хелмер (Климатический Центр IFRC Нидерланды), говорила о некоторых крупных регионах катастроф, произошедших в недавнее время, и предложила основные направления будущей политики, делая акцент на социально-экономические и экологические аспекты катастроф.

Профессор Огава провёл панельную дискуссию, в которой участвовали эксперты из различных организаций. В ходе дискуссии был отмечен ряд стратегических направлений для снижения потенциального ущерба от катастроф. В частности были подчеркнуты важность интегрированного подхода к рассмотрению дела снижения катастроф, организация общественных движений, целесообразное урбанизационное планирование и международное сотрудничество для распространения информации. Также были подготовлены рекомендации для Конференции Министров, в качестве главного координатора которой выступает Азиатский Банк Развития.

За дополнительной информацией о вышеупомянутой сессии обращайтесь к Г-же Эцую Цунодзакэ ([tsunozaki@adrc.or.jp](mailto:tsunozaki@adrc.or.jp)) или Г-ну John Harding ([harding@un.org](mailto:harding@un.org)).

## ISDR-IATF Рабочая Группа 3: Оценка Риска, Уязвимости и Ущерба

С 10 по 11 марта 2003 года ISDR-IATF Рабочая Группа 3: Оценка Риска Уязвимости и Ущерба проводила заседание в Женеве. Рабочая Группа составила рекомендации, акцентируя внимание на следующих вопросах:

1) улучшение качества защиты и точности Банка Данных о стихийных бедствиях, 2) расширение использования GLIDE в мировых масштабах, 3) индексы, соответствующие оценке риска и уязвимости, 4) улучшение инструментов анализа риска как на локальном, так и урбанизационном уровнях.

ADRC объяснил следующие аспекты GLIDE (глобальный, уникальный, идентификационный номер катастрофы), предложенного Азиатским Центром Предотвращения Катастроф и введённого при содействии OCHA и CRED: 1) концепция GLIDE и деятельность по её распространению, 2) налаживание быстрой автоматической связи посредством поиска GLIDE (тестирование), 3) предложение создания автоматического Генератора GLIDE и отчётности GLIDE с целью быстрого распространения информации.

WG3 подтвердила целесообразность введения GLIDE как инструмента для более лёгкого доступа к данным об отдельно взятом стихийном бедствии из различных источников и рекомендовала следующее: 1) унифицирование формата GLIDE, 2) определение участников системы GLIDE и отношений между носителями риска, 3) более ускоренное развитие сети GLIDENUMBER.net как центрального канала распространения информации о GLIDE, 4) обновление сети данных на страновом уровне с целью включения GLIDE (например Панама).

Более подробная информация о Рабочей Группе может быть найдена на следующей web странице: <http://www.unisdr.org/unisdr/WG3objectives.htm>

